

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 23. RUJNA 1914.

BR. 104

Položaj.

Zaustavljenje ruske bujice i uništenje protivničkog plana jest prvi pozitivni uspjeh, koga ne može nitko ooprčiti i koji je od neprocjenjive važnosti za daljnje događaje.

Kako se iz dosadašnjih objelodanjenja razabire, zbilja se u isto vrijeme sa srpskom provalom i naša ofenziva na drugoj strani Srbije. Okolnost, da je veliki dio naše vojske zaposlen na drugom važnijem mjestu, dala je Srbiji kuraja, da se odvaži na prijelaz preko Save. Medjutim su i one naše sile, što smo ih ostavili kao stražu na Savi, bile dovoljne da neprijatelja suzbiju i bace natrag. Što se pak tiče naše ofenzive na drugoj strani Srbije, možemo zasada samo toliko da rečemo, da ona napreduje na naše zadovoljstvo. Ovim činjenicam nasuprot stajala je nakana Srba, da sa 180.000 vojske prijedju Savu i da, porazivši austro-ugarsku vojsku, uznapreduju prema Budimpešti.

Po ovome se poluslužbenom saopćenju vidi i odviše jasno, da su provala Srba skovali u Rusiji. Rusi su držali, da naše čete u Galiciji ne će moći da odole strahovitij njihovoj premoći i da će austro-ugarsku vojsku naprosto pregaziti i smlaviti. Držeći to posve sigurnim, dali su Srbima mig, da znatnom vojskom prijedju Savu i zadju poraženoj austrijskoj vojsci iza leđa.

Ovaj se lijepi ruski san rasplinuo, a njime su naše hrabre čete postigle drugi pozitivni i odlučni uspjeh.

Srbija nesamo što je svojom provalom doživjela zasluženi debačle, nego ju je nagovor Rusije stvorilo i u takvu katastrofu, da se ona i danas može smatrati posve nesposobnom, da se još koji puta ozbiljnije ogleda s našom vojskom. Jezgra je njezine vojske što uništena, što zarobljena, i ofenziva, što su je naše čete započele na drugom mjestu, može zbilja da napreduje onako, kako to naglasuje poluslužbeno objelodanjenje: na potpuno zadovoljstvo, i što je najglavnije, bez odveć velikih žrtava i s mnogo manje sile.

Ova će dva pozitivna rezultata biti nesamo od goleme važnosti za austro-ruski i austro-srpski rat, nego će oni u velike utjecati i na cijeli evropski rat: Njemačka sada može bez bojazni za svoje zaledje, uspješno završiti u Francuskoj započetu akciju. Ako svi znaci ne varaju, ta je akcija pri svršetku i najveća bitka svijeta, što se sada bje na prostoru između Pariza i Verduna, a čiji je rezultat već danas više nego siguran, mogla bi da odlučni nesamo sudbinom njemačko-francuskoga, nego i uopće sudbinom evropskoga rata.

Borba oko Reimsa.

Berlin, 22. rujna. Veliki glavni kvartir saopćuje dne 21. ov. mj. u večer:

U borbama oko Reimsa njemačke čete su osvojile šrapnelima visove koji su poput utvrda.

U napredovanju prema Reimsu, koji je od topovske vatre sav u plamenu, njemačka vojska zauzela je mjesto Betheny.

Oko Verduna.

Berlin, 22. rujna. Glavni kvartir javlja dne 21. o. m.: Napadaj naših četa na zaporne linije, koje leže južno od Verduna, pobjedonosno je prešao istočnu stranu lorenškog blata, koje brani osam francuskih vojnih zborova.

Jedan napadaj Francuza iz sjeveroistočne fronte Verduna bio je odbiven.

Kod Toula.

Berlin, 22. rujna. Glavni kvartir nadalje javlja pod istim nadnevkom:

Sjeverno od Toula francuske čete, koje se nalazile u Bivaku, bile su iznenadjene našom artiljerijskom vatrom.

Nikakvog važnog događaja.

Berlin, 22. rujna. Glavni kvartir završuje svoje jučer ranje saopćenje tim, da na francuskom ratištu nije bilo jučer nikakvog većeg boja. Položaj pak na istoku nepromijenjen.

Srpski pjesnik

o katastrofi Srbije.

Timočkoj srpskoj diviziji, koja prodrila u Banat, nalazi se i srbijski pjesnik Urošević. Tako je i on pao našima u ruke kao zarobljenik.

Urošević priča, da među srpskim častnicima ima ih mnogo koji nezadovoljni sa ratom, ali ovi su terorizani od klike kojoj je na čelu princ Arsen Karagjorgjević, brat kralja Petra. Srbija je ratilo u rukama Rusije. Ruski oficiri, koji se sada nalaze u Srbiji, kažu da su se grozno razočarali u Slavenima habsburške monarhije: očekivali su posvemašnji ustanak tih Slavena, a dogodilo se upravo protivno.

Rusija ucka Srbiju, da provaljuje u Ugarsku. Posljedica toga je bilo,

da je kod Mitrovice 5000 Srba zarobljeno.

Naš narod je konačno izgubljen — veli Urošević. U Macedoniji i Staroj Srbiji silom smo morali novake tjerati u rat. K tome je u zemlji ovdaljala velika nevolja, a zaredala i glad. Vojnicima fali odjela i opskrbe. Anarhija je podpuna u čitavoj zemlji.

KRONIKA.

Kako se u Berlinu javlja, osvojili su Nijemci ponovo kod Reimsa 22 jednodvočlani i 29 malih motora za zrakoplove, t. zv. „Gnomotoren“, nadalje su zaplijenili u kanalu nedaleko Saint Quentina 48 šlepera sa 3 milijuna tona kamenog ugljena.

U zadnje vrijeme opaža se veoma značajna činjenica u ljekarnama. Opaža se naime, da se potrošak ljekarija po privatnicima znatno smanjio, a osobito se to opazilo u Beču. Ne može se predmijevati, da je zdravstveno stanje pučanstva možda bolje, jer se to kroz decenije nije opazalo, nego je jednostavno taj razlog moguć, da ljudi uslijed sadanjih prilika ne imaju vremena biti bolesni.

Zemaljski odbor za Istru obratio se svojedobno na talijansku vladu, da bi dozvolila izvoz riže iz talijanskih pograničnih mjesta za opskrbu pučanstva u Istri. Na tu molbu odgovorilo je talijansko ministarstvo financija, da je već izdalo potrebne naredbe na sve odnose carinske urede da nema nikakve zaprieke obstrbiti Istru sa talijanskom rižom.

Napredovanju Hindenburgovom namerna Osovecu pripisuje se veliko značenje. Pri tom gradu križaju se linije utvrda Kovno, Varšava i Bjelostok. Brest-Litovsk je jako utvrđenje. Njihovo osvojenje otvorilo bi Niemcima put spram Varšave i Ivangoređa.

„Pester Lloyd“ javlja iz Berlina o položaju u Francuskoj: Njemačka vojska, koja je posljednjih dana na desnom krilu i u centru dobila velikih pojačanja, nalazi se u napredovanju. Njemačke čete dominiraju potpuno predjel između rijeke Meuse i Oise. Francuske vojske u centru nalaze se u uzroku. Njemačko desno krilo potiskuje Francuze sve više prema jugu. Verdun je uspješno bombardovan; njemački teški topovi postizavaju velikih rezultata. Njemački aviatčari javljaju veliki nered kod uzmičuce francuske vojske, Kišovitih vrieme od tri dana otežava francusko povlačenje. Plan njemačkog generalnog stožera potpuno je uspio, pošto je konačna odluka u prilog njemačkim četama već danas izvan sumnje. U dolinama Vozege neprestano su potiskivane male francuske čete.

„Vossische Zeitung“ piše iz Bukarešta: U držanju Rumunjske nije se promijenilo ni za vlas na štetu centralnih vlasti. Glasovi o ministarskoj krizi potpuno su umuknuli.

„Lokalanzeiger“ objelodanjuje list, u kojem jedan vojnik saopćuje svojoj ženi, da je u trećoj bitci u Istočnoj Pruskoj zaplijenjena i ruska vojna blagajna, koja je imala jedao milijun i 800.000 rubalja.

Iz Petrograda se javlja, da car Nikola sa prijestolonasljednikom putuje ove nedjelje u Kijev. Put u glavni ratni stan izostaje za sada.

Više je mlađih zastupnika pograbilo oružje te se sad nalaze u bojnjoj vatri. Čujemo da se je i socijalistički zastupnik na carevinskom vijeću Daszynski prijavio kao dobrovoljac i da je stupio na čelo jedne poljske legije u Galiciji. I starijih članova gospodske kuće ima na bojnju polju, te se kaže, da ih je nekoliko već palo na polju slave.

Uopće je zabranjen ulaz talij. novinama u Francusku. Izuzeti su jedino dosad: „Messaggero“ iz Rima i „Secolo“ iz Milana. To očito čini francuska vlada, da ne bi iz Italije sinula istina u Francusku.

General Borojević, zborni zapovjednik košičkog zbora, koji se odlikovao u Galiciji, bio je promaknut za zapovjednika armade.

Sukobi na moru

Prema vijestima iz Amsterdama, engleski admiralitet je objelodanio sljedeće: Njemački križar „Emden“ pokazao se je sa kitajske postaje u Bengalskom zalivu. Zauze 6 brodova, od tih je pet potopio, a šestu ladju s momčadi poslao je u Kalkutu. Engleski mali križar „Pegazus“ porušio je Daresalam; potopio je tu topnjaču „Moeve“. Kad je „Pegazus“ po tome čistio mašine u zaljevu Zanzibar, napade ga mali njemački križar „Königsberg“ i učini ga potpuno neuporabivim; 25 ljudi mrtvih, 30 ranjeno ih je na njemu.

Engleski pomoćni križar, „Carmania“ potopio je dne 14 t. mj. oružani njemački pomoćni križar „Kap Trafalgar“, nakon dvosatnog boja. „Garmania“ imala je 9 mrtvih. U noći od 14 do t. mj. pokušao je njemački paroplov „Kamerunfluss“ englesku topnjaču „Warf“ bombama da potopi. Pokušaj nije uspio, te je paroplov zaplijenjen.

Dne 16 t. mj. učinio je takove pokušaje jedan drugi njemački parobrod, da to učini, te je uništeno upravo dva broda s eksplozivnim sredstvima.

S njemačke strane k ovim vijestima saopćuje se, da „Moeve“ bijaše brod za mjerenje bez ikakove vrijednosti ratne, te da je posada pripalop pomoćnog križara „Kap Trafalgar“ spašena od njemačkog paroplova „Eleonora Woermann“.

Čuvanje ratnih zarobljenika.

U povjesti ima primjera, da je u kom ratu bilo zarobljeno na tisuće i desetine tisuća protivnika. Nu teško će se naći slučaj, da bi bilo u jednom samom ratu zarobljeno toliko stotina tisuća ljudi, kao što ih zarobiše Austro-Ugarska monarhija i Njemačka u ovom ratu, gdje dosad broj zarobljenih prekoračuje 300.000 ljudi.

Nastaje za vojske, koje su pohvatale toliko veliki broj zarobljenika, važno pitanje, kako će ih čuvati, gdje ih smjestiti sigurno, čim ih zaposli, kako ih hraniti bez uštrba za potrebitu hranu vojske i vlastitog pučanstva. Medjunarodno pravo, koje propisuje za zarobljenike čovječino postupanje, dostatnu hranu, zdrava pomječka, zaposlenje po njihovom zvanju i t. d., oslanjalo se je na dosadanj broj zarobljenika, ali nije moglo predvidjeti, ni predvidja tolike mase,

da mogu same o sebi sačinjavati čitavu armadu, te predstavljaju za državu, koja ih je zarobila, težak i pogibeljan teret.

Dakako, čovječino postupanje prema zarobljenicima to je temeljni, glavni propis medjunarodnog prava, a kad to pravo i nebi obstojalo, to je prva dužnost svake države, svake uprave, koja hoće da se smatra civiliziranom. Nego pitanje čuvanja ogromnog broja zarobljenika, njihovog zaposlenja i prehrane to su problemi, koje treba riješiti svakako u skladu sa glavnim diktatom medjunarodnog prava glede čovječino postupanja sa zarobljenicima, ali istodobno i prema prilikama države, prama mogućnostij sigurnog čuvanja, i prama sredstvima, kojim odnosna država časovito raspolaže.

Treba si predočiti, da za čuvanje više stotina tisuća zarobljenika, treba najprije upotrebiti jaki odio vojske, a to sprječava, da ga država upotrebi u rat, gdje joj je možda jako nuždan. Čim su pak zarobljenici nezaposleni i liencare, tim je njihovo čuvanje teže, jer se u velikoj dosadi lasno ljudi uznemire i uzobjeste. Glede prehrane može se lašnje doskočiti; čim ista ne fali vojsci ni pučanstvu, može se svesti na „minimum“, koji je za življenje dostatan.

Glavne su poteškoće dakle čuvanje i zaposlenje zarobljenika, ali i te nisu nesavladive. Treba država da izbjegne držati na okupu, na jednom mjestu, veliki broj zarobljenika. S toga bivaju zarobljenici porazdijeljeni u razna mjesta, daleko jednih od drugih. Pri tako malenim skupinama čuvanje je lašnje, a tu i pučanstvo isto može da pri čuvanju pomogne. Prenos manjih skupina zarobljenika u razna odjeljena mjesta skopčan je sa prelaznim gubitkom vremena, ali ne nosi daljnji posljedica.

Pri tome porazmještanju zarobljenika treba paziti, da u pojedinom mjestu bude mogućnosti rada za njih. U Njemačkoj na pr. smještaju zarobljenike u kriševitim predielim, u prostorijam neobrađenim. Tu se zarobljenici upotrebljuju u poljske radnje, u kretanju i t. d.

Takovih poljskih radnja imade svukud; a time bi se mogle nadodati radnje oko prošenja, gradnje puteva, nasipanje obala u svrhu uređenja luka, gradnje na novim željezničkim prugama. Zarobljenike pak vješte kome zanatu, kome posebnom zvanju može se upotrebiti i zaposiliti prama tome u koliko je moguće. Nu za mase zarobljenika ima kako se vidi mnogo načina zaposlenja, koje može biti od velike koristi jednom predielu, jednoj cijeloj zemlji i samoj državi.

Grad i okolica.

Izbor občinske uprave na Muću. Brzojavljaju nam sa Muću, da je preključer okrunjena pobjeda pravaške misli izborom pravaške občinske uprave. Načelnikom bi imenovan čestiti pravak gosp. Ante Gjođaš, koji je brzojavno pozdravio našega zastupnika.

Zastupnik Dr. Dulibić u ime svoje i šibenskih rodoljuba sračno se je zalafio i čestitao je novom načelniku g. Gjođašu na izboru, te zalafio novoj upravi sretan uspjeh u radu za napredak i blagostanje naroda. I mi se toj čestitici od srca pridružujemo.

Za kraja - za dom poginuli. U popisu gubitaka br. 13 čitamo da su od 22. domaće pukovnije pali častnici: Požlep Franjo, kadet, iz Ljubljane i kapetan Sobota Emilij iz Prosnica; momčad: Borić Lujo iz Makarske, Brnada Jere iz Driša, Dodić Filip iz Košta, Eršić Ivan iz Medvidja, Grabovac Franjo iz Sinja, Inčistić Roman iz Šibenika, Košević Trivun iz Benkovca, Kuprešanin Mišo iz Knina, Popović Dušan iz Knina, Radan Stipe iz Driša, Sabić Gjuro iz Rumovića, Sakić Andrija iz Benkovca i Uršić Jure iz Sinja.

Junacima polima za kralja i za domovinu neka je vječita slava i uspomena u narodu.

Tužbe na maksimalni živežni cijenik. Iz redova trgovaca dolaze velike tužbe na maksimalni živežni cijenik udaren od Poglavarstva. Iz faktura osvjeđili smo se sami, da su cijene od Poglavarstva udarene niže od tvorničkih cijena. Razumljivo je, da se od nikoga nemože tražiti da gubi od svoga. Vlast bi radije imala udariti maksimalni živežni cijenik za tvornice i veletržce u Trstu i drugdje, a prama tome bi se ravnale i mjestne cijene.

Novine za vojnike. Naši vojnici koji se nalaze po raznim bolnicama u Šibeniku živo žele čitati novina ali ih nije lako svakomu dobiti. Preporučuje se stoga najtoplije građanstvu da one novine, u raznim jezicima, koje je već pročitalo te mu ne služe, da ih ustupi bolesnim vojnicima na čitanje. Mogu se predati preč. kan. Karadjoli koji će darovane novine poslati vojnicima.

Kinematograf „Edison“ počima predstavama u subotu dne 26 ov. mj. Davat će se u subotu i nedjelju „Perverzni svijet“, veličanstveno umjetničko djelo tvrđke Paškali u Turinu; potresna drama u tri čina, a traje cijeli sat.

Remington Standard

Jedan milijun pisaačih strojeva u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17-10.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđjih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

„CROATIA“

koji ima razne cjenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ
ZADAR :: DALMACIJA.

Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

JOSIP ZAMOLA

ovlašteni dekorativni slikar u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 30-30

TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na MARKIOLA KURSARA u Prvič-Sepurini.

U našem skladištu imademo na prodaju vuneh pokrivača dobre vrsti.

I vanjske naručbe izvršujemo.

Prva dalmatinska tvornica prediva i tkala

PAŠKO RORA i drug ŠIBENIK.

Novi bačvarski majstor u Vodicama

FRANE RADETIĆ

iz Lastva u Istri.

Dajem na znanje poštovanom občinstvu Vodica i svoj okolici Šibenika, Skradina, Zlarina, Prvič-Luke, Šepurine, Zatona, Tribunja, Tijesna, Jezera, Murtera, Betine, Zlosela itd., da sam svoju radnju bačvarsku prinio iz Kastva u Istri u Vodice. Imam četiri radnika, radnju sa svim modernim sudovima, to jest bačava, gotovih čabrova, maštela, karatela, vinopriatakača, vidara i svake vrsti sudova na barile po zahtjevu svake veličine. Isto držim skladište obruča, duga, jelovih, smrikovih od svake veličine itd.

Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

MLIJEKO: kravlje i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA

KLESARSKA ZADRUGA

registrirana na ograničeno jamčenje

U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balaste, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se ugodnom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju potaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

PRŠUTA

PRVE VRSTI

PRODAJE PO K 2.60 KG.

NIKO JURKOVIĆ

SKRADIN.

8-10

RNJI GOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE

TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Svatko mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha iznose glavni turskih srećaka. zgotitci

6 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza. 475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgotitci skupine 5 odnosno 3 izvrstnih srećaka.

13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijeni, naručnicima namijenjene su nagrade i premije!

Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“

g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. — Put Grobišta kod Sv. Ante

J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opškrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvadj razne Spomenike, praonice, kupatila i krstionice, te stupove naslove za terace, kipove itd. Suvise proizvadj razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadj cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadj stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovskih vijenaca.

Prodaje svakovrstnog istućnog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd.

Cijenici po zahtjevu se salju badava i franko.

— Ne boji se nikakve konkurencije. — „SVOJ K SVOMU“.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OPSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENICE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENCANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA.

Raznovrstne, umjetnički izradjene koraljne uredne nakite izradjuje

RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.

Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.

POLJODJELSKA ZAJMOVNA BLAGAJNA

Zadruga uknjižena na neograničeno jamstvo u Šibeniku.

Ukamaćuje novac na uložne knjižice uz

5%

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADJUJE HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.